

Das Camp!

Im Rahmen der Kampagne "Die Gruppe macht's!" findet vom 12.-16. Mai 2010 ein bundesweites HelferInnen-Zeltlager statt:

Das Camp! ist ein Bildungswochenende für F-, RF- und SJ-HelferInnen und für diejenigen, die es werden wollen.

Das Camp! widmet sich den vielfältigen Facetten der Gruppenarbeit: Wir wollen miteinander Ideen und Konzepte für die Praxis in der Gruppe entwickeln. Wir werden uns mit pädagogischen, politischen und organisationspolitischen Fragen beschäftigen.

Das Camp! ist der Höhepunkt einer Kampagne, die Freiräume für Selbstorganisation fordert und die besondere Bedeutung der Gruppenerfahrung für Kinder und Jugendliche betont. Mit unserer Praxis ermöglichen wir eine Gegenwelt-Erfahrung, die wir auch als Antwort auf den neoliberalen Alltag verstehen.

Nicht zuletzt ist **Das Camp!** auch ein "Zeltlager ohne Kinder", in dem Falkenkultur gelebt und erlebbar wird.

Hintergrund

Die Bundeskonferenz 2009 in Karlsruhe hat die Durchführung der **Kampagne** "Die Gruppe macht's!" beschlossen. Als Bundesverband wollen wir die Kampagne gemeinsam ausgestalten und dafür brauchen wir eure Ideen.

Vorbereitungstreffen (26.09.)

Am Samstag, den 26. September 2009 von 11 bis 17 Uhr findet im Falkenheim Langeleben ein Planungs- und Vorbereitungstreffen für alle Interessierten statt. Wir werden das Konzept für die Gesamtkampagne "Die Gruppe macht's!" vorstellen und den Platz für **Das Camp!** kennen lernen. Es besteht ausreichend Möglichkeit, in die Planungen einzusteigen und die Veranstaltung mit auszugestalten, dass sie euren Bedürfnissen bestmöglich gerecht wird!

Vorbereitungswochenende (25.-27.09.)

An diesem Wochenende tagt erstmalig die bundesweite Vorbereitungsgruppe für **Das Camp!**, die vom Bundesvorstand berufen wurde. Für die Mitglieder dieser Gruppe startet das Arbeitsund Planungstreffen deshalb am Freitag Abend und endet am Sonntag Mittag.

Programm

Bei einem intensiven Arbeitstreffen wollen wir die gesamte Kampagne und das Veranstaltungskonzept für **Das Camp!** ausführlich vorstellen und die Umsetzung gemeinsam mit euch weiterdenken.

Samstag, 26. September 2009

11-17.00 Uhr

- Begrüßung und Vorstellungsrunde
- Vorstellung des Kampagnen-Konzepts "Die Gruppe macht's!"
- Vorstellung der Planungen für **Das Camp!**
- Platzrundgang | Langeleben
- Rückmeldung zum Konzept für Das Camp!
- Weiterentwicklung des Konzeptes und der Ideen zur Umsetzung

Während des gesamten Wochenendes (25.-27. September 2009) tagt die bundesweite Vorbereitungsgruppe ebenfalls in Langeleben. Bei weiter Anreise ist es selbstverständlich möglich, bereits am Freitag Abend an- und/oder erst am Sonntag nach dem Frühstück abzureisen.

Anmeldung:

	Bitte schickt die Anmeldung an folgende Adresse:					
į,						
	Name					
	Vorname:					
	Adresse:					
	Tel:					
	Alter:					
	Unterschrift (bei unter 18 Jährigen die der/des Erziehungsberechtigten)					
	Essen:					
	vegetarisch					
	andere Besonderheiten					

Was ihr noch wissen müsst:

Die Anreise ist selbst oder zusammen mit der nächstgelegenen Falkengliederung zu organisieren. Die Hälfte der Fahrtkosten auf Basis des 2. Klasse Bahntarifs, unter Berücksichtigung aller Ermäßigungen und Spartarife, werden zurückerstattet. Eine Wegbeschreibung gibt's ihr im Internet (www.sjd-die-falken.de).

Übernachten werden wir in Mehrbettzimmern im Falkenheim Langeleben. Bringt bitte Handtücher und Schlafsäcke mit!

aus Mitteln des Kinder- und Jugendplans des Bundes gefördert

Für Interessierte entsteht ein Kostenbeitrag von 10,- Euro. Für die Finanzierung wendet euch gegebenenfalls an eure Falkengliederung.

Mitgliedern der Vorbereitungsgruppe entstehen keine Kosten.

Anmeldung: Meldet euch bis spätestens 15. September 2009 über das nächstgelegene Falkenbüro an.

Für weitere Fragen meldet euch im Bundesbüro bei Marion Kleinsorge:

SJD – Die Falken Bundesvorstand Lützowplatz 9 10785 Berlin

Tel.: 030- 261030-14 Fax: 030- 261030-50

Marion.Kleinsorge@sjd-die-falken.de

Die Gruppe macht's!



im Falkenheim Langeleben in 38154 Königslutter

am 26.09.2009

